

проекта в 6-ом многостороннем форуме Северной и Центральной Азии по реализации ЦУР «Ускорение восстановления после COVID-19 и полной реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года» и семинаре по подготовке к ДНО, организованным Субрегиональным отделением для Северной и Центральной Азии Экономической и социальной комиссии ООН для стран Центральной Азии (ЭСКАТО), Алматы, Казахстан, октябрь 2022 г.

По компоненту 2 «Повышение национального потенциала в области совершенствования торговой системы» нанят международный эксперт и проведен анализ национального законодательства и национальных программ. Проведены консультации международного эксперта с представителями министерств и ведомств, участниками Правительственной комиссии по изучению вопросов вступления Туркменистана в ВТО в онлайн-формате. Разработан проект Дорожной карты по вступлению Туркменистана в ВТО и отправлен в МИД, МФиЭТ. Проведен Круглый стол с представителями министерств и ведомств стран по вопросам присоединения Туркменистана к ВТО и представлен проект Дорожной карты - Плана мероприятий по подготовке к присоединению Туркменистана к ВТО и приведению законодательства в соответствие с требованиями ВТО на 2022-2025 годы в онлайн-формате.

В рамках странового компонента Регионального проекта «Создание платформы ЦУР в Центральной Азии» и совместного проекта «Платформа для реализации ЦУР, фаза II» нанят международный эксперт и 2 национальных эксперта. Разработан план мероприятий по проведению Оценки финансирования развития (ОФР), проведены серии консультаций эксперта с МФиЭТ, Госкомстатом, ЦБТ и СППТ, со страновыми офисами международных финансовых институтов, МВФ, Всемирного банка, ЕБРР, АБР совместно с сотрудниками офиса Постоянного Координатора ООН в Туркменистане. Делегация Туркменистана во главе с Заместителем Председателя Кабинета Министров Туркменистана М. Мухаммедова и представители МФиЭТ, МИДа приняли участие во Втором Региональном Саммите по ЦУР в Алматы. Подготовлен предварительный отчет по ОФР и отправлен для рассмотрения в МФиЭТ, ЦБТ, Госкомстат. Организован визит международного эксперта в Ашхабад для проведения консультаций с представителями МФиЭТ, ЦБТ, Госкомстата и СППТ по обсуждению вопросов, связанных с подготовкой проекта окончательного отчета по ОФР. Международный эксперт принял участие в 5-м и 6-м заседании Совместной Экспертной Группы ООН и Правительства Туркменистана по вопросам финансирования ЦУР с презентацией проекта Отчета по ОФР в Туркменистане в онлайн формате.

Далее Ирина Гукасова представила краткий обзор запланированных мероприятий на 2023 год, который включает 2 компонента:

1. Содействие по вопросам финансирования развития в контексте реализации ЦУР;
2. Повышение национального потенциала в области совершенствования торговой системы

Бюджет (1.01.2023 г.- 31.12.2023): 80,223.00 долл. США

Правительство Туркменистана: 75,223.00 долл. США

ПРООН: 5,000.00 долл. США

По 1 компоненту на 2023 год предусмотрены следующие мероприятия:

- Подготовка проекта периодического национального отчета по прогрессу достижений ЦУР в Туркменистане за период 2015-2021 годы и перевод отчета на туркменский язык.

- Подготовка проекта второго Добровольного национального отчета по прогрессу достижений ЦУР в Туркменистане за период 2015-2022 годы. Техническая поддержка,